Esercizi sulle rette nel piano

r=1+2t

1. Determinare una rappresentazione parametrica della retta r’ parallela a r : { e passante per P = (0, 2)

y=—-1+43t
. o, Jx=2t
Risposta: ' : {y — 943
. . . , . r=24+3 .
2. Esprimere in forma cartesiana la retta r’ perpendicolare a r : 1y e passante per P = (1,2)
Risposta: ' :3x —y—1=0
. , . - , r=1+3t _
3. Determinare ’equazione esplicita della retta r’ parallela a r : Y= —dt e passante per P = (—1,2)
4 2
Risposta: ' :y=——x + =
P Yy 3 + 3
. . . . . , . r=1-3t
4. Determinare una coppia («, 3) di numeri direttori della retta r’ perpendicolare a r : y=3+t e passante per

P=(1,2)
Risposta: (a, 5) = (1,3)

r=—1-—2t

Y= A4+t e passante per P = (1,0)

5. Determinare il coefficiente angolare m della retta r’ parallela a r : {

Risposta: m = —5
r=1-2t

y—=1+3t e passante per

6. Determinare una rappresentazione parametrica della retta r’ perpendicolare a r : {

P=(1,-2)
r=1+3t

: PR
Risposta: r' : {y— 99t

r=2-—3t

y——1-t °© passante per P = (—1,—3)

7. Esprimere in forma cartesiana la retta r’ parallela a r : {
Risposta: 7' : v — 3y —8 =0

T =3t

y=5—t e passante per P = (1,—-3)

8. Determinare l’equazione esplicita della retta v’ perpendicolare a r : {
Risposta: ' :y=3x —6

r=1+3t

y=2-—t
Risposta: (o, 3) = (3, —1)

9. Determinare una coppia («, ) di numeri direttori della retta r’ parallela a r : { e passante per P = (2,0)

r=1-—1

=144t e passante per P = (1, -2)

1
4

11. Determinare una rappresentazione parametrica della retta r’ parallela a r : 2z — y + 3 = 0 e passante per P = (0,2)

: L=t
Risposta: r '{y:2+2t

10. Determinare il coefficiente angolare m della retta r’ perpendicolare a r : {

Risposta: m =



12. Esprimere in forma cartesiana la retta ' perpendicolare a r : z + 4y — 1 = 0 e passante per P = (1,2)
Risposta: ' : —dx+y+2 =0

13. Determinare ’equazione esplicita della retta ' parallela a r : 3z — 2y + 1 = 0 e passante per P = (—1,2)
3 7
Risposta: ' :y = = -
1Sp iy 2:U + 5
14. Determinare una coppia («, 3) di numeri direttori della retta r’ perpendicolare a r : 3z — y + 6 = 0 e passante per

P=(1,2)
Risposta: («a, 3) = (3,—1)

(1,0)

15. Determinare il coefficiente angolare m della retta r’ parallela a r : 2z — y + 7 = 0 e passante per P
Risposta: m

16. Determinare una rappresentazione parametrica della retta v’ perpendicolare a r : 2x + 7Ty + 1 = 0 e passante per
P=(1,-2)

Risposta: 1’ : { r=1+t

17. Esprimere in forma cartesiana la retta r’ parallela a r : 4z — 3y + 1 = 0 e passante per P = (—1, —3)
Risposta: ' : 4x —3y—5=10

18. Determinare ’equazione esplicita della retta ' perpendicolare a r : 3x 4+ 2y — 8 = 0 e passante per P = (1, —3)

2 11
Ri tarr' ty=-x— —
isposta: 1’ :y 33: 3

19. Determinare una coppia («, ) di numeri direttori della retta r’ parallela a r : 3z + 7y — 2 = 0 e passante per
P =(2,0)
Risposta: («a, 3) = (7,—3)

20. Determinare il coefficiente angolare m della retta 7’ perpendicolare a r : 2x 4+ 5y — 4 = 0 e passante per P = (1, —2)

Risposta: m = —

2
21. Determinare una rappresentazione parametrica della retta r’ parallela a r : y = 3z — 1 e passante per P = (0, 2)
Risposta: 7 : 4 * t
p T ly=2+3t

22. Esprimere in forma cartesiana la retta v’ perpendicolare a r : y = 5x — 3 e passante per P = (1, 2)
Risposta: ' : x4+ 5y+11 =0

23. Determinare I’equazione esplicita della retta r’ parallela a 7 : y = 52 — 1 e passante per P = (—1,2)
Risposta: ' :y=5x + 7

24. Determinare una coppia («,3) di numeri direttori della retta r’ perpendicolare a r : y = x + 4 e passante per
P=(1,2)
#)=(1,-1)

a?
25. Determinare il coefficiente angolare m della retta r’ parallela a r : y = 3x — 7 e passante per P = (1,0)
Risposta: m = 3

Risposta: (



